

www.tydeniky.cz

# METROPOL



## Eva Jiříčná

Narodila se ve Zlíně. Vystudovala architekturu na ČVUT a AVU, začínala v pražském Ústavu bytové a oděvní kultury. V nuceném exilu ve Velké Británii nastoupila v ateliéru Louis de Soisson, pak začala spolupracovat se známým architektem Richardem Rogersem. Navrhuje veřejné stavby, soukromé rezidence, obchody, její „značkou“ jsou skleněné schody. Proslulost získala i svými interiéry londýnských a newyorských módních obchodů. Vybudovala si vlastní architektonické studio v Londýně a později v Praze. V nich zaměstnává převážně mladé lidi, v současné době mají rozpracováno 14 projektů doma i v zahraničí.



Odstartujte svou kariéru pod křídly silné mezinárodní společnosti

## OBCHODNÍ MANAŽER

### Nabízíme:

- Atraktivní bonusy a benefity
- Podpora společnosti
- Systém vzdělávání hrazený společností
- Zázemí kanceláře - telefon, internet

### CV zasílejte na: [usti@pp.metlife.cz](mailto:usti@pp.metlife.cz)

Kancelář obchodních zástupců – pojišťovacích zprostředkovatelů činných pro MetLife pojišťovnu a.s.

Více informací o nás najdete na [www.metlife.cz](http://www.metlife.cz)

### Možné benefity\*

- vizitky
- luxusní diář
- příspěvek na notebook
- příspěvek na os. automobil až 6000 Kč/měsíc

\* Při splnění stanovených obchodních cílů společností.  
© 2013 METLIFE, INC.  
PEANUTS © 2013 Peanuts Worldwide

## Jsem za všechno vděčná

**Jméno architektky Evy Jiříčné má ve světě zvuk. V životě přitom nedostala nic zadarmo. Původně chtěla studovat chemii, našťastí z toho sešlo.**

### ■ Jak se stalo, že jste nešla za svým snem?

Byla to jak hloupost, tak i trocha štěstí. V posledním roce na gymnáziu jsme dostali nového profesora na chemii, a protože to byl člověk ne velice příjemný, tak jsme ho obecně neměli rádi. On se nám odvděčil tím, že nám ukazoval, jak všichni jeho předchůdci učili chemii špatně a že my tudíž k ničemu nejsme a ničemu nerozumíme. Trvalo mu to dlouho, než mě také dostal na otázku popisu hutní pece, kde jsem nevěděla název jakési součástky. Zaradoval se a řekl, že v takovém případě nemůžu dostat jedničku u maturity. Já jsem na to odsekla, že budu stejně dělat maturitu z fyziky. V tom okamžiku mi nedošlo, že bez matury z chemie nemohu jít studovat můj oblíbený předmět. Tak jsem zapřemýšlela o něčem jiném a taky třeba o architektuře, ovšem všichni mě zrazovali, že to není pro ženu. I můj drahý tatínek řekl: „Vezmeš si architektka a staneš se architektovou ženou“. Měl pravdu, architektka jsem si vzala, ale ženou architektka jsem se nestala... Od prvního dne na fakultě architektury jsem tuto profesi milovala.

■ **Do jaké míry ovlivnila vaše rozhodnutí skutečnost, že váš tatínek byl architektem?**  
Tatínka jsem milovala a obdivovala, učil mě kreslit a dívat se na architekturu i umění a u nás doma byli pořád jeho přátelé z nejrůznějších oblastí života a různých profesí, ale nikdy jsem neuvažovala o tom, že bych architekturu studovala až do okamžiku, který jsem popsal v předcházející odpovědi. Myslím, že tatínek měl v duchu radost a dodnes dělám všechno pro něj. Nevím, jestli by se mnou souhlasil, ale doufám, že by ze mne nebyl nešťastný.

■ **V srpnu roku 1968 jste odjela na stáž do Londýna, tehdejší režim vám zrušil**

výjezdni doložku, váš návrat domů se stal nežádoucí a dokonce jste byla v nepřítomnosti odsouzena za vlastizrada. Jak na tu dobu vzpomínáte?

Doba to nebyla veselá, ale při naší návštěvě jsme nikdo netušil, že to bude trvat 22 let, než budeme moci přijet zpátky. Mládi a nadšení ze svobodného života, ve kterém se pořád něco dělo, nás přeneslo přes okamžiky, kdy nám bylo těžko a kdy jsme ztráceli naději, že ještě někdy uvidíme své bližní, kamarády, naše rodné město. Nejtěžší bylo, když umíral tatínek a ani já ani můj bratr jsme nemohli přijet domů na pohřeb. Pomáhala práce, které bylo našťastí pořád hodně, a optimismus mládi. Anglie byla v té době světovou Mekou, kde se tvořily nové návrhy, názory, historie dělala jeden ze svých kotmelců, kdy nejtradičnější a nejkonzervativnější země na světě šla do riskantního zkoušení všeho nového, život byl zkrátka vzhůru nohama. A to je pro mladé lidi pravé eldorádo.

■ **Jaké byly začátky v nechtěném vyhnání a s kým se vám nejlépe spolupracovalo?**

Měla jsem štěstí. Napřed jsem pracovala ve velké architektonické kanceláři na projektu škol a za rok potom, kdy tam docházela práce, jsem si našla novou zajímavou příležitost pracovat na velkém projektu přístavu v Brightonu, ve kterém mimo loď byl značný počet velkých budov. Začala nová vlna a my jsme byli pověřeni vytvářením nového kusu země pro novou výstavbu. Byly tam plovoucí platformy pro přístup k jachtám, které také nesly plovoucí domy, kde bylo 1 400 bytů. Na projektu pracovaly ty nejdůležitější firmy v Anglii a já jsem měla příležitost se učit a tvořit. Byla to ohromná škola. Když se projekt v období krize koncem sedmdesátých let zastavil, přešla jsem k Richardu Rogersovi, kde jsem skoro tři roky pracovala na budově Lloyds pojišťovny, opět na jednom z nejprogressivnějších projektů, který tehdy v Londýně existoval. A pak jsem chtě nechtě začala na vlastní noze.

■ **S jakým materiálem nejraději pracujete a proč?**

Adolf Loos říkal, že pro architektka a pána boha jsou všechny materiály stejné. Já to vidím trochu jinak. Tak jako máte rádi některé lidi a některé byste si mohli odpustit, tak je to u mne s materiály. Ráda pracuji se sklem, protože dělá kouzelné věci se světlem a s kovem, protože nabízí tolik různých možností, jak s ním pracovat. Ale ráda zkouším i cokoli jiného, a když to musí být třeba dřevo. Čím je člověk starší, je v něm víc pokory, takže už zřídka materiály odmítám a snažím se s nimi pracovat, jak mi to nejlépe jde.

■ **Kterého vlastního díla si vážíte nejvíce?**

Toho, které jsem ještě neměla čas zkatit.

■ **Jste členkou Royal Academy, držitelkou mnoho uznání i čestných doktorátů univerzit po celém světě. Získala jste Řád britského impéria. Co pro vás tato ocenění znamenají?**

Že musím dělat víc a lépe. Nejhorší je pomýšlení, že se člověk zastaví někdy v minulosti a nemá už čím přispět. Jsem za všechno velmi vděčná, ale myslím víc na to, co udělám zítra, než na to, co se případně povedlo včera.

■ **Máte vlastní kancelář v Londýně i v Praze. Na čem právě pracujete?**

Těď právě máme rozpracovaných mnoho projektů – budovu nové fakulty ve Zlíně, velkou přístavbu nemocnice v Plzni pro Nadaci zesnulého primáře Kozy, několik bytových domů a kanceláří. V Londýně navrhujeme několik obchodů pro známá jména v oblasti designu, věnujeme se projektu velkého domu na jihu Francie, dostavbě muzea v New Yorku a dalším.

■ **Máte energii na rozdávání. Co vás žene stále kupředu?**

Nemám nejmenší tušení, co říct. Neumím odpočívat a mám ráda jak lidi, tak práci. A jsem velmi vděčná za to, že od nás klienti pořád něco chtějí. Dávám mnoho času studentům, každou chvíli něco slíbím a pak bojuji s problémem, jak to splnit. Snad mi ta energie ještě nějaký čas vydrží. Byla bych za to vděčná.

Otázky: *Ladislava Richterová*

Foto: *Jan Pimper*

## AQUADROM MOST • ZÁBAVA A RELAXACE PRO CELOU RODINU

komplexní možnost relaxace a sportovního vyžití pro širokou veřejnost

- parkování • bezbariérový přístup • nerezové bazény • vodní atrakce • příjemné teploty • čistota
- kromě plavání a vodních radovánek můžete využít i celou řadu našich wellness služeb

PŘIJĎTE S NÁMI PŘÍJEMNĚ A AKTIVNĚ STRÁVIT VOLNÝ ČAS!

Důležité informace: • slevy pro děti a studenty, školy, zájmové a sportovní oddíly a ZTP • kompenzace času stráveného v mokřem občerstvení • úterý a čtvrtek zlevněné ranní kondiční plavání už od 6-ti hodin • děti do výšky 110cm mají vstup zdarma • děti do 10 let pouze v doprovodu osoby starší 18-ti let • k prodeji jsou: zlevněné permanentky, cenové výhodné karty kondičních plavců a pravidelných saunafů a dárkové kupony

Topolová 801, Most, telefon: 476 127 842, ceník služeb a více informací naleznete na [www.aquadrom.cz](http://www.aquadrom.cz)



# Ve sportu i v politice se má hrát fair play

rozhovor

Česko spěje k předčasným volbám do Poslanecké sněmovny. Na kandidátce ČSSD v Ústeckém kraji za okres Most znovu figuruje Josef Tancoš. Zeptali jsme se ho na to, co se mu v minulém, byť zkráceném, volebním období povedlo a s jakými prioritami jde do politické soutěže znovu.

■ V jakém výboru jste v minulém období působil a co se vám podařilo prosadit? Byl jsem členem hospodářského výboru, jeho podvýboru pro dopravu a pracoval jsem také v podvýboru pro sport a tělovýchovu. V hospodářském výboru jsme rozhodovali kolektivně a podařilo se nám napříč celým politickým spektrem prosadit celou řadu zákonů norem, které byly schváleny. V podvýboru pro sport a tělovýchovu mám radost z toho, že se nám povedlo převést



po změně zákona o loteriích finanční prostředky do Českého olympijského výboru, ze kterého půjdou v roce 2014 na jednotlivé národní sportovní svazy.

■ Co zásadního by se podle vašeho názoru mělo v Poslanecké sněmovně změnit, aby fungovala ve prospěch lidí této země?

Stručně řečeno, měl by fungovat pragmatický přístup ke všem záležitostem. Zjistil jsem, že řada poslanců je odtržena od běžného života, a to ovlivňuje jejich rozhodování.

■ S jakými prioritami jdete do předčasných voleb?

Pocházím z Mostecká, a tak vím, že jedním z největších trápení mých spoluobčanů je dlouhodobě vysoká nezaměstnanost. Také vím, že bez potřebných nových zákonů, které umožní zvýšit smysluplnou politiku

zaměstnanosti, se věci nehnou k lepšímu. Jako případ mohu uvést dosud nedokončenou státní energetickou koncepci a z ní vyplývající postoj k prolomení těžebních limitů.

■ Lidé z Mostecká a okolních okresů o vás vědí, že jste tělem i duší sportovcem. Měl jste čas věnovat se výchově mladé generace i při práci poslance?

Na tohle musím s velkou lítostí odpovědět, že tyto zájmy sloučit nešly. Aktivně jsem hrál fotbal plných 20 let, 15 let jsem trénoval děti a dorost, až jako poslanec jsem se musel této činnosti vzdát. Chybělo mi to, ale snažil jsem se pracovat „na plný úvazek“ v politice.

■ Co můžete slíbit voličům?

Že to, co jim slíbím, budu prosazovat, jako tomu bylo dosud. Jsem přesvědčen o tom, že i v politice se má hrát fair play. (met)

# Jak si uchovat duševní zdraví?

Krajská zdravotní, a. s.

Od založení Psychiatrického oddělení Masarykovy nemocnice, odštěpného závodu Krajské zdravotní, a. s. uplynulo letos v září šedesát let. Při této příležitosti jsme o rozhovor požádali současnou primářku MUDr. Zdeňku Staňkovou.

■ Psychiatrie je lékařský obor, který stále v mnoha lidech vzbuzuje představu, že pacienti jsou sobě i okolí nebezpeční a měli by být stranou společnosti. Jak je to doopravdy?

Samozřejmě, že se mezi psychiatrickými pacienty vyskytují lidé, kteří mohou být nebezpeční, ale takových je minimum a zákon na tuto možnost pamatuje detenci. To znamená, že o hospitalizaci pacienta po doporučení lékaře rozhoduje soud. Z této kategorie pacientů je více těch prvních, tedy nebezpečných sobě. Patří sem pacienti, kteří si chtějí ublížit, nebo se pokusili o sebevraždu. Většina psychiatrických pacientů nikoho neohrožuje, jsou hospitalizováni dobrovolně a často přicházejí s reakcí na nějaký problém, se kterým si nevědí rady, anebo se jedná o pacienty s onemocněním v některé z diagnostických kategorií, jako jsou organické poruchy, poruchy vyvolané účinkem psychoaktivních látek, poruchy v oblasti myšlení a vnímání, poruchy nálady, neurotické poruchy a podobně.

■ Ve vyspělých státech má naopak hodně lidí „svěho“ psychiatra, podobně jako zubaře. Je to módní trend nebo rozumné řešení?

Pokud někdo u nás potřebuje psychiatra a podaří se mu vybrat někoho, s kým je spokojený, také se stane „jeho“ psychiatrem. Pacienti jsou pak i po přestěhování ochotni dojíždět ke „svému“ lékaři, protože už ho seznámili se svým příběhem, vytvořili si vztah a je obtížné toto budovat znovu. Ale vy jste měla spíše na mysli to,

že např. v USA je módní docházet k psychiatrovi - psychoterapeutovi a rozebírat svůj život. Tento trend u nás rozšířený skutečně není. Je to jednak proto, že u části společnosti je léčba u psychiatra stále ještě jakási stigma, a také proto, že psychiatrů u nás není tolik, aby se mohli věnovat lidem, kteří si potřebují popovídat. I v zahraničí se taková léčba hraje vždy hotově, a to vysokými částkami. Naše společnost je zvyklá na péči „zdarma“, tedy hrazenou zdravotní pojišťovnou a ta sleduje, aby vynakládané prostředky byly lékařem využity účelně. Samozřejmě se i u nás najdou klienti, kteří si péči nehrazenou zdravotní pojišťovnou platí, takových je ovšem velmi málo. Jedná se například o hypnózu a jiné formy psychoterapie. A poskytovatel nemusí být ani psychiatrem, často jsou to psychologové, ale i terapeuti s jiným vzděláním, základem je to, že takový terapeut musí mít na příslušnou techniku výcvik a certifikát.

■ S jakými diagnózami k vám na oddělení pacienti přicházejí?

Na oddělení léčíme všechny psychiatrické diagnózy uvedené v Mezinárodní klasifikaci nemocí v kapitole Duševní poruchy a poruchy chování. Pacienty přijímáme do naplnění lůžkové kapacity oddělení. Pacienti se k nám dostávají jednak přes psychiatrické ambulance v regionu při zhoršení stavu, dále akutně z rozsáhlé spádové oblasti přes emergency nebo oddělení nemocnic, anebo rozhodnutím lékařů Zdravotnické záchrané služby při výjezdu na základě telefonické výzvy. Tito pacienti jsou pak lékařem zde



na oddělení vyšetření a lékař rozhodne, zda jejich stav vyžaduje hospitalizaci, nebo jsou po vyšetření doporučeni k další péči do psychiatrické ambulance. Hospitalizované pacienty nerozlišujeme podle diagnózy, ale aktuálního stavu. Máme oddělení pro akutní pacienty a oddělení režimové s větším podílem aktivit pro pacienty v méně závažném stavu, nebo pro pacienty před propuštěním. Na režimovém oddělení jsou v učeném čase i volné vycházky s možností zůstat doma přes noc a ověřit tak svůj stav v běžném prostředí před definitivním propuštěním.

■ Poradíte, co má člověk dělat, aby si v dnešní uspěchané a stresem posedlé době uchoval duševní zdraví a rovnováhu?

Dodržovat zásady duševní hygieny, dostatečně odpočívat, umožnit organismu regeneraci a kvalitně využívat volný čas na činnosti, které přinášejí uspokojení. Chápu, že tyto zásady není vždy možno v běžném ži-

votě realizovat. Jsou situace, kdy se člověk cítí bezmocný a nemůže události změnit. Takovým bych doporučila včasnou návštěvu psychiatra právě proto, aby se předešlo vážnějšímu poškození duševního zdraví.

■ Jaký je mezi mediky o psychiatrii zájem?

Psychiatrie je obor, kde se stále s vývojem zobrazovacích metod, poznatků z oblasti genetiky a dalšího výzkumu objevují nové souvislosti psychických projevů s fungováním mozku a jeho poruchami. Byl položen základní kámen Národního ústavu duševního zdraví v Klecanech u Prahy, který by měl začít fungovat v lednu 2015. Tento ústav bude výzkumným zařízením v oblasti duševních poruch. Začíná reforma psychiatrické péče v České republice. Psychiatrie tak opouští historickou roli, která ji stigmatizovala a stává se pro mediky atraktivní. V současné době na oddělení psychiatrie v Masarykově nemocnici naplňujeme stanovený počet lékařských míst, to tak v minulosti nebyvalo. Zájem absolventů o místo na psychiatrii by byl, ale stanované zastaralé kvóty neumožňují překročit daný limit, i když charakter práce vyžaduje při intenzivní práci s pacientem menší počet pacientů na jednoho lékaře. Navíc neúnosně narostla administrativa v celém zdravotnictví, která pak zabírá velký podíl času. V ambulantní složce je počet smluvních lékařů na počet obyvatel nedostatečný, možná odpovídá tabulkám, ale je to vidět na čekací době na vyšetření, která je neúměrně dlouhá pro pacienta s akutním problémem. Je však prakticky nemožné tuto síť rozšířit tak, aby odpovídala potřebám, protože další smluvní vztahy zdravotní pojišťovny neschválí, i když by zájem ze strany lékařů byl.

# MOBILIZACE

## Volejte 3 měsíce za 1 korunu!



CENTROPOL

Více na [www.centropol.cz](http://www.centropol.cz)  
nebo 840 333 222



# Podomní a pochůzkový prodej je v Ústí nad Labem zakázán

Rada města Ústí nad Labem zakázala ve městě podomní a pochůzkový prodej. Nařízení statutárního města začalo platit počátkem října. Zakáz prodej se týká celého města s výjimkou vybraných lokalit – pozemků a objektů obchodních řetězců.

Důvod zákazu vysvětlila náměstkyně primátora Zuzana Kailová:

Jde nám o to, ochránit občany města a zejména seniory před nekalými praktikami prodejců téměř čehokoliv.

■ **To byla situace tak vážná, že město muselo přistoupit k plošnému zakázání?**

Ano. Ostatně potvrzuje to řada policejních zpráv o tom, kterak prodejci nabízeli například deky nebo jiné zboží, vloudili se k seniorovi do domácnosti a okradli ho o úspory. Podobné případy řešili i strážníci městské policie a časté byly i stížnosti občanů na to, že je tyto nabídky v domech či na ulici obtěžují.

■ **Nařízení se netýká pouze nabídky zboží, ale také služeb.**

Bohužel ty obtěžující praktiky

jsou stejné. Doby, kdy po ulici chodili lidé s nabídkou užitečných a potřebných služeb za nízké ceny, jsou už dávnou historií. Avšak přibýlo různých obchodníků s energiemi a dalšími komoditami, kteří obcházejí domácnosti, zneužívají neznalosti lidí a nutí je do nevýhodných smluv. Činnost řady z nich byla i za hranicí zákona.

■ **Jsou firmy, které se na direct marketing – přímý prodej specializují. I ony musí v Ústí nad Labem skončit?**

Nařízení se vztahuje na všechny prodejce, jednotlivce nebo firmy. Domnívám se, že je dostatek jiných možností jak účinně nabízet zboží a služby a přitom nikoho neobtěžovat doma.



■ **Co různé sportovní, společenské a kulturní události nebo charitativní akce, na kterých takový prodej obvykle probíhá?**

I na to je pamatováno, organizátorům může magistrát nebo úřady městských obvodů udělit povolení. Pokračovat dál tak mohou podobné sbírkové akce jako je například Bílá pastelka nebo Květinový den Ligy proti rakovině.

■ **Jak se mohou lidé proti prodejčům, kteří poruší toto nařízení, bránit?**

Nejdůležitější je nedávat se s takovými lidmi do řeči, nepouštět je do domu a už vůbec ne do bytu, nic od nich nekupovat a nepodepisovat jim žádné smlouvy. A když se nedají vykázat, je třeba ihned zavolat městskou policii. Zakáz podomního a pochůzkového prodeje, který schválila rada města, dává strážníkům dostatečné pravomoci k tomu, aby účinně zasáhli. Na místě mohou udělit tisícikorunovou pokutu a ve správním řízení hrozí těm, kteří zákaz poruší, sankce až 30 000 korun.

město Ústí nad Labem



[www.usti-nad-labem.cz](http://www.usti-nad-labem.cz)

Statutární město Ústí nad Labem

## DĚTSKÉ KOUTKY aneb MÍSTA PŘÁTELSKÁ RODINĚ

Zázemí pro dětské hry i odpočinek rodičů vznikla v budově ústeckého magistrátu. DĚTSKÉ KOUTKY aneb MÍSTA PŘÁTELSKÁ RODINĚ otevřelo v říjnu Centrum komunitní práce Ústí nad Labem ve spolupráci se statutárním městem Ústí nad Labem. Záštitu nad dětskými koutky přijala Zuzana Kailová, náměstkyně primátora a Lenka Krbcová Mašínová, ředitelka Centra komunitní práce. „I rodi-

če malých dětí musí občas zajít na úřad. Proto jsem podpořila myšlenku vytvořit na magistrátě dětské koutky, které rodičům a hlavně dětem čas strávený při vyřizování úředních záležitostí příjemní,“ uvedla náměstkyně primátora Zuzana Kailová.

Koutky poskytnou zázemí a komfort pro zajištění nezbytné péče dětem při pobytu na úřadu. Rodiče a děti zde naleznou malý prostor pro hru, odpo-

činek, nakrmení a přebalení. Větším dětem jsou k dispozici hračky, knížky, pastelky a omalovánky pro jejich krátkodobé pobavení v době, kdy rodiče mají úřední jednání. Koutky jsou nyní v prvním, druhém a třetím patře Magistrátu města Ústí nad Labem - vchod z Lidického náměstí. Další tři budou v listopadu připraveny v prostorách odboru péče o děti. Koncepce místa přátelského k rodině je jednou z řady činností, kterou Centrum komunitní práce ve spolupráci s městem Ústí nad Labem usiluje o podporu rozvoje politicky přátelské rodinám na Ústecku. Zlepšení života



rodin ve městě, sladování rodinného a profesního života, zapojení rodin do života v komunitě, vytváření míst přátelských rodin, to jsou cíle projektu Evropské unie „TEMATICKÁ SÍŤ Lokální partnerství FÓRUM PRO RODINU“, v jehož rámci byl letos v červnu uspořádán FAMILY FEST.



evropský sociální fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM LIDSKÉ ZDROJE A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME VAŠI BUDOUCNOST [www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

## Tři čtvrtě roku ředitelem a ústecké muzeum vzkvétá

Je to již tři čtvrtě roku, co má ústecké muzeum nového ředitele, Mgr. Miroslava Krále, a zdá se, že instituce jen rozkvétá. Tolik různých akcí pro obyvatele města Ústí nad Labem snad nemá žádná jiná organizace.

Přítom účel městského muzea rozhodně není pouze v pořádání koncertů, přednášek, exkurzí a dalších setkání. Jsou zde také úkoly související se správou sbírek, či s vědeckou činností. V muzeu zvládají vše!

Důkazem může být i publikační

činnost. K té „běžné“ se muzejníci pod vedením nového ředitele Mgr. Miroslava Krále rozhodli vydat i knihy. „Život v Ústí nad Labem v roce 1813“, nebo „Příhody nováčka z roku 1813 & Waterloo“ jsou velmi zajímavým počinem k 200. výročí chlumecké bi-



Ředitel ústeckého muzea Mgr. Miroslav Král v dobové uniformě.

ty. K významnému výročí proběhly v muzeu i dvě mezinárodní konference, z nichž budou samozřejmě vydány sborníky. Běžného návštěvníka ale více zajímají netradiční akce a těch je v ústeckém muzeu požehnaně. Kalendář muzea je přímo nabitý. Za ty proběhly jmenujme alespoň Muzejní noc, kdy Ústečané jezdili historickým kočárem, střetnutí napoleonských vojáků na Mírovém náměstí, velká akce pro děti nazvaná

Strašidla v muzeu, přírodovědné exkurze do okolní malebné krajiny, či Den seniorů.

Z těch budoucích zmiňme Adventní trhy, Umělecké Ústí, či celý podzim koncertů vážné hudby s umělci velmi zvučných jmen. K tomu všemu muzeum každý měsíc zahájí až několik nových výstav. Muzeum zkrátka funguje, a tak nezbývá než konstatovat, že volba nového ředitele byla správná.

[www.kscm-usteckykraj.cz](http://www.kscm-usteckykraj.cz)



S LIDMI PRO LIDI

“ Vážení občané voliči,

v Ústeckém kraji jste se už přesvědčili, že KSČM umí plnit svůj program a zodpovědně vládnout ve prospěch nás všech. I v podzimních volbách nabízí vhodné kandidáty do Poslanecké sněmovny PČR. Dejte jim svůj hlas a zvolte nadějnější budoucnost. ”

PaedDr. Václav Homolka  
senátor PČR



# Bezpečnostní rada o veřejném pořádku i povodních

Krajský úřad Ústeckého kraje

Na lodi Jiřina, kterou spolu s remorkérem Ústí dal k dispozici na páteční dopoledne 27. září státní podnik Povodí Labe, se členové Bezpečnostní rady Ústeckého kraje (BRÚK) sešli na dalším pravidelném zasedání, již pátém v novém volebním období, které svolal a řídil předseda rady a hejtman Oldřich Bubeníček.

Mezi Roudnicí nad Labem a střekovskými zdymadly v Ústí nad Labem se členové BRÚK seznámili jednak se situací kolem řeky Labe po červnových povodních a postupem prací při nápravách škod, a jednak projednali některé zásadní materiály pátečního zasedání. Patřila k nim bezpečnostní situace a udržování veřejného



Členové Bezpečnostní rady Ústeckého kraje s několika hosty jednání. Uprostřed je hejtman Oldřich Bubeníček.

ho pořádku v našem regionu od počátku roku 2013 nebo plněním úkolů záchranného systému Hasičského záchranného sboru Ústeckého kraje. V další části jednání BRÚK zazněly také důležité informace o geologickém průzkumu a chystaných sanačních pracích na sesuvu zemin na rozestavěné dálnici D8 mezi Dobkovičkami a Litochovicemi nebo o likvidaci ekologické zátěže, tedy nebezpečných odpadů v lovosickém areálu firmy Wowitra. Členové rady vyslechli a vyjádřili se k návrhům na udělení Medaile hejtmana Ústeckého kraje a zhodnotili - veskrze pozitivně - spolupráci složek IZS na přípravách i vlastním průběhu vzpomínkové akce 200. výročí bitvy u Chlumce a Přestanova.

## RADA ÚSTECKÉHO KRAJE

vyhlašuje výběrové řízení na obsazení funkce



### ŘEDITELE/KY

Domovy sociálních služeb Litvínov, příspěvkové organizace Ústeckého kraje

#### Požadavky na uchazeče:

- ukončené VŠ vzdělání v magisterském studijním programu
- praxe ve vedoucí funkci 5 let (praxe v sociální oblasti vítána)
- zkušenost s vedením a motivací pracovníků, komunikativnost (výhodou jsou organizační a řídicí předpoklady)

#### Příhláška do výběrového řízení musí obsahovat:

- strukturovaný životopis, zaměřený na odbornou praxi
- doklad o nejvyšším ukončeném vzdělání (ověřená kopie)
- výpis z rejstříku trestů ne starší 3 měsíců
- vlastní návrh koncepce (vize) příspěvkové organizace
- vyplněný osobní dotazník
- prohlášení (podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů) - souhlas, aby Ústecký kraj - Krajský úřad Ústeckého kraje mohl poskytnutá data obsažená v přihlášce do výběrového řízení pro účely výběrového řízení na funkci ředitele/ředitelky Domovů sociálních služeb Litvínov, příspěvkové organizace a případně pro výkon této funkce, a to po dobu nezbytnou k zajištění práv a povinností plynoucích k provedení výběrového řízení na uvedenou funkci a současně prohlášení, že jsem byl/a ve smyslu § 11 zákona č. 101/2000 Sb., v platném znění, a v souladu se zákoníkem práce řádně informován/a o zpracování osobních údajů, a to v souvislosti s výběrovým řízením, případným výkonem funkce ředitele/ky výše uvedeného právního subjektu a o právech s tím spojených. Vzetí na vědomí, že nebudou-li jmenován/a do výše uvedené funkce, budou mi osobní materiály bezprostředně vráceny

#### Příhlášky zasílejte (nebo osobně doručte) na adresu:

Krajský úřad Ústeckého kraje, vedoucí odboru sociálních věcí, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem.

#### Obálka musí být na vrchu viditelně označena:

**VŘ - DSS Litvínov - neotevírat**

Příhláška musí být doručena nejpozději dne 31. října 2013 do 12:00 hod.

do podatelny Krajského úřadu Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem.

## Motorové stříkačky TOHATSU dobrovolným hasičům

V rámci prvního ročníku soutěže TOHATSU FIRE CUP v Ústí nad Labem předal 1. náměstek hejtmana Stanislav Rybák deseti jednotkám sboru dobrovolných hasičů vybraných obcí moderní motorové stříkačky značky TOHATSU. Celkem jich Ústecký kraj během následujících tří let pořídí čtyřicet a nakoupí také šest set kusů zásahových obleků.

Nové motorové stříkačky si na Městském stadionu v Ústí nad Labem převzali 27. září zástupci těchto obcí a měst: Kryštofovy Hamry, Řehlovice, Proboštov, Roudnice nad Labem, Žatec, Varnsdorf, Most, Litvínov, Podbořany a Krásná Lípa.

„Přál bych si, aby nové stříkačky sloužily především k nácviu a tréninku zásahových situací a co nejméně při skutečných zásazích,“ řekl během předávání Stanislav Rybák.

Slavnostní předávání se odehrálo v rámci prvního ročníku soutěže dobrovolných hasičů TOHATSU FIRE CUP, kterou pořádá Krajské sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska - kraj Ústecký ve spolupráci s japonskou firmou TOHATSU, s výhradním dovozem pro Českou republiku firmou ZHT Group s. r. o. Slavič a Ústeckým krajem. Jedná se o soutěž družstev,



Motorové stříkačky Tohatsu dostala v Ústí řada jednotek dobrovolných hasičů.

kteřá mohou být složena maximálně ze sedmi a nejméně z pěti členů - mužů či žen. Týmy pak porovnávají síly

v disciplíně požární útoku, a to klasickým způsobem, tedy rozvinováním z kotouče a ne roztahováním hadic.

## Krajští radní doporučují konání přijímacích zkoušek

Rada Ústeckého kraje vyjádřila svůj zájem konat ve školách zřizovaných Ústeckým krajem v rámci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách v denní formě vzdělávání pro školní rok 2014/2015 přijímací zkoušku do čtyřletých oborů vzdělání poskytujících střední vzdělání s maturitní zkouškou. Proto rada doporučuje ředitelům středních škol zřizovaných Ústeckým krajem konat přijímací zkoušku.

Jedním z bodů Strategie na zlepšení výsledků vzdělávání ve středních školách zřizovaných Ústeckým krajem od roku 2014 je zkvalitnění procesu přijímacího řízení do středních škol zařazením přijímací zkoušky z matematiky a českého jazyka do prvních ročníků všech čtyřletých oborů vzdě-

lání, v denní formě vzdělávání, zakončených maturitní zkouškou, vyjma skupiny oborů 82 umění a užité umění (obory s talentovou zkouškou) a dalších oborů vzdělání, v nichž je jako součást přijímacího řízení stanovena rámcovým vzdělávacím programem talentová zkouška.

Část strategie věnující se zkvalitnění procesu přijímacího řízení do středních škol vychází ze zkušeností s realizací projektu „Zajištění pilotní verze přijímacích zkoušek do maturitních oborů středních škol zřizovaných Ústeckým krajem“. Projekt byl realizován na základě smlouvy uzavřené se společností [www.scio.cz](http://www.scio.cz), s.r.o. v období od ledna 2013 do května 2013 a týkal se testování žáků z obecných studijních předpokladů. Do pilotního projektu Ústeckého kraje se zapojilo celkem 50 středních škol.

# Osm nových sanitek - každá za dva miliony korun

V areálu sídla Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje, jež je jeho příspěvkovou organizací, předal v úterý 24. září 1. náměstek hejtmana Stanislav Rybák do užívání osm nových sanitních vozů za 15,6 milionu korun.

Spolu s ředitelem ZZS ÚK Iljou Deylem se představitel kraje seznámil podrobněji s novými vozy VW

Transporter. Auta byla pořízena z investičního fondu ZZS ÚK, a to po schválení orgány Ústeckého kraje.

Cena každého vozu je 1,955 mil. Kč (vč. DPH), celkem tedy vozidla přišla na 15,642 mil. Kč.

Autá byla přidělena na výjezdové základny ZZS v Podbořanech, Litvínově (Klín), Teplicích, Litoměřicích (Úštěku), Roudnici nad Labem, Lovosicích, České Kamenici a Děčíně. Jsou vybavena diodovými výstražnými zařízeními modré

barvy a zcela novým a v Ústeckém kraji premiérově barevným provedením požadovaným novou vyhláškou Ministerstva zdravotnictví ČR. Místo červené je na vozech hodně viditelná a zářivě výrazná zelená doplněná žlutou barvou.



U předání nových sanitních vozů do provozu byl 1. náměstek hejtmana Stanislav Rybák (vlevo) a samozřejmě ředitel Zdravotnické záchranné služby ÚK Ilja Deyl.



# Olympiádu dětí a mládeže vyhráli sportovci z Chomutovska

V Chomutově, na několika špičkových sportovištích včetně nového atletického stadionu či plaveckého skvostu, se 25. září uskutečnilo jednodenní klání více než tisíce sportovců ze sedmi okresů regionu na IV. Hrách olympiády dětí a mládeže Ústeckého kraje. O body a diplomy bojovali v deseti sportech a v několika věkových kategoriích.

Čtvrté krajské Hry, nad nimiž převzal záštitu hejtman Oldřich Bubeníček, nabídly tyto sporty: Atletiku, basketbal, fotbal, házenou, judo, karate, plavání, stolní tenis, šachy a volejbal. IV. Hry olympiády dětí a mládeže Ústeckého kraje, které byly zakončeny v Městské sportovní hale, vyhráli mladí sportovci z okresu Chomutov (231 b.), druhí byli Ústečané (216 b.) a třetí závodníci z Mostu (191 b.). Fotbal vyhráli chlapi z o. Teplice, házenou z Litoměřicka, judo Tepličané, ve volejbalu dívky byly nejlepší hráčky z Děčína a mezi kluky borci z Mostu. Stolní tenis zvládli nejlépe kluci z Loun, mezi dívkami excelovaly závodnice z Ústí.



Náměstkyně hejtmána Jana Vaňhová udílí diplomy vítěžkám jedné z kategorií plavkyň na 50 metrů.

## Fakultní škola ČVUT v Ústí

Děkan Elektrotechnické fakulty ČVUT v Praze prof. Ing. Pavel Ripka, CSC. navštívil Střední průmyslovou školu, Resslova 5, Ústí nad Labem, p. o. Ústeckého kraje. Hlavním cílem jeho návštěvy bylo slavnostní předání desky s názvem školy označené čestným titulem Fakultní škola Elektrotechnické fakulty ČVUT v Praze řediteli Mgr. Bc. Jaroslavu Marešovi. Slavnostního aktu byl přítomen i zástupce ředitele Ing. Vlastimil Sekal.

Slavnostnímu předání předcházela prohlídka nejzajímavějších pracovišť obou středisek. Na středisku Stříbrníky si prof. Ripka za doprovodu vedoucího střediska a zástupce ředitele Ing. Martina Tůmy prohlédl odbornou učebnu logistických a finančních služeb a další učebny pro elektro a IT obory. Středisko Resslova se pochlubilo např. centrem dopravní přípravy, novými školními dílnami, moderně vybavenými elektrolaboratořemi a multimediálním přednáškovým sálem pro sto posluchačů. Návštěva děkana FEL ČVUT v Praze na škole byla vyvrcholením půlročního jednání mezi pracovníky obou škol dovršené udělením statutu Fakultní škola FEL ČVUT v Praze v dubnu 2013. Ústecká průmyslovka se zařadila mezi pět fakultních škol v celé České republice a jako jediná je nositelem to-

hoto titulu v Ústeckém kraji. Smyslem naší spolupráce s FEL ČVUT v Praze je nejen co nejlépe připravit naše absolventy pro studium na vysoké škole, ale i zefektivnit odbornou výuku pro ty, kteří budou hledat zaměstnání po skončení střední školy. K tomu nám určitě pomůže zapojení žáků, ale i pedagogů do společných projektů na půdě obou škol. Další možnosti nabízejí i neformální setkávání pedagogů. Čestný titul pro školu mnoho znamená, zvláště v době, kdy řada absolventů nenachází uplatnění na trhu práce. Nás zatím tento problém nepálí, ale musíme myslet na budoucnost našich absolventů, tedy i na budoucnost naší školy.

Ing. Vlastimil Sekal,  
zástupce ředitele  
Mgr. Jaroslav Mareš,  
ředitel školy

## Náš kraj se prezentoval na veletrhu v Plzni

Veletrh cestovního ruchu Plzeňského kraje ITEP 2013 proběhl ve druhé polovině září v Plzni. Kromě nabídky více než stovky tuzemských a zahraničních vystavovatelů byl připraven bohatý doprovodný program. Ústecký kraj zde prezentoval svou pestrou nabídku.



skupin (MAS), národních turistických centrál cestovního ruchu, destinačních managementů, cestovních kanceláří a dalších aktérů turistického průmyslu. Ústecký kraj se představil pod hlavičkou Brány do Čech. Na svém stánku nabídl magazín Brána do Čech č. 2, cyklomapy, turistické mapy, průvodce krajem a tematicky zaměřené letáky. Velký zájem byl o turistickou mapu a kalendář akcí destinace Dolní Poohří, který je v rámci Ústeckého kraje nejbližším sousedem kraje Plzeňského.

Tradiční a prestižní akce na podporu cestovního ruchu, to byl 9. ročník Veletrhu cestovního ruchu Plzeňského kraje ITEP 2013, který se konal od 19. do 21. září v Plzni. Návštěvníci získali informace, brožury, mapy, nabídky pobytů, hotelů, ubytování, ochutnali regionální potraviny a degustovali nabídku pív. Na veletrhu se prezentovali zástupci českých regionů, měst, mikroregionů, místních akčních

## VYBERTE NEJLEPŠÍHO DOPRAVCE Hlasujte do konce listopadu

V polovině prosince se dozvíme, kdo je nejlepším dopravcem v kraji a získá titul Dopravce roku 2013. Hlasovat můžete až do konce listopadu tohoto roku. Deset vylosovaných získá věcné ceny.

Letos je nominováno, stejně jako vloni, 12 dopravců, deset autobusových a dva železniční (seznam je v záhlaví anketního lístku). Soutěže se účastní pouze dopravci, se kterými má Ústecký kraj uzavřenou smlouvu o zajišťování veřejné přepravy. Rozdělovat se budou celkem čtyři ceny. Veřejnost vybere celkového vítěze, který získá čestný titul Dopravce roku 2013 Ústeckého kraje a udělí také diplomy ve třech vedlejších kategoriích: Spolehlivost, Jednání dopravní obsluhy a Pohod-

lí a čistota dopravního prostředku. Udělena bude i Cena odborné poroty.

Možnosti hlasování:

1. **poštou** – anketní lístek zašlete na adresu Krajský úřad Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem. Obálku označte výrazně „DOPRAVCE ROKU 2013“,
2. **na internetu** – [www.dopravceroku.cz](http://www.dopravceroku.cz)
3. **osobně** - odevzdáním anketního lístku na informačních místech u smluvních dopravců Ústeckého kraje.

## Hlasujte v anketě 6. ročníku Dopravce roku 2013 Ústeckého kraje a vyhraďte některou z pěkných cen

Vyberte ze seznamu dopravců (uveden níže) maximálně 3 dopravce, s jejichž službami jste v jednotlivých kategoriích nejvíce spokojeni a seřaďte od prvního do třetího místa. Hlasovat můžete do 30. 11. 2013.



**Dopravce roku 2013**  
Ústecký kraj

### Seznam dopravců Ústeckého kraje:

- ČSAD Slaný a.s. • BusLine a.s. • Autobusová doprava s.r.o. Podbořany • DP města Děčína, a.s. • Veolia Transport Teplice s.r.o. • DP měst Mostu a Litvínova, a.s. • DP měst Chomutova a Jirkova a.s. • Autobusy KAVKA, a.s. • DP města Ústí nad Labem a.s. • Autobusy Karlovy Vary a.s. • České dráhy, a.s. • Vogtlandbahn-GmbH.

Spolehlivost	Jednání dopravní obsluhy	Možnosti hlasování:
1	1	1. Poštou – soutěžní lístek zašlete na adresu: <a href="http://Krajský úřad Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem">Krajský úřad Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem</a> . Obálku označte výrazně a čitelně heslem „DOPRAVCE ROKU 2013“
2	2	2. Na webových stránkách Ústeckého kraje – <a href="http://www.dopravceroku.cz">www.dopravceroku.cz</a>
3	3	3. Odevzdáním anketního lístku na informačních místech u smluvních dopravců Ústeckého kraje.
<b>Pohodlí a čistota dopravního prostředku</b>		Do slosování budou zařazeny pouze ty soutěžní lístky, které budou řádně vyplněny všemi předepsanými údaji. Bližší informace o anketě a úplná pravidla losování naleznete na internetových stránkách <a href="http://www.dopravceroku.cz">www.dopravceroku.cz</a> .
<b>Celkové hodnocení</b>		
1	1	
2	2	
3	3	
..... Slosovací údaje: ..... jméno a příjmení: _____ adresa bydliště (ulice, město, PSČ): _____ telefon: _____ podpis: * _____ ! Bez vyplněných údajů nelze lístek zařadit do losování !		

\* Podpisem a odevzdáním tohoto anketního lístku udělujete souhlas se zpracováním Vašich osobních údajů a použitím telefonního čísla v rozsahu a způsobem dle článku 8. podrobných pravidel ankety Dopravce roku 2013.

## CENTROPOL: Lidé chtějí hlavně tarify Více a C-Energie

rozhovor

**Mobilní operátor Centropol funguje už měsíc. Jak lidé na jeho nabídku reagují a jaké tarify nejvíc využívají? Rozhovor nám poskytl marketingový manažer nového operátora Boris Rajdl.**

■ **Vstup Centropolu do mobilních služeb byl spojený s Mobilizací? Jak jste ji přežil?**

Bylo to opravdu hektické, ale vyplatilo se. Jsme na dobré cestě, lidé reagují a mají o nové tarify zájem. Díky naší speciální nabídce volání na 3 měsíce za jednu korunu si nás chce spousta

zákazníků vyzkoušet. Věříme, že se službami budou spokojeni a nadále u nás zůstanou.

■ **Jako jedni z mála nabízíte především tarify, jak na tuto odlišnost lidé reagují?**

Myslím, že výborně. Podařilo se nám trefit do nálady lidí. Naše tarify jsou s paušálními platbami



nastaveny tak nízké, že prakticky konkurují předplaceným kartám. Samotné volání je ale výrazně levnější než u konkurenčních předplacených karet.

■ **Jaké tarify „jdou na odbyt“ nejvíc?**

V současné době lidé nejvíce volí zlatý střed, tedy ani málo ani hodně, takže je to Více. Ten pořídí za 345 korun měsíčně, nyní tedy samozřejmě stále za jednu korunu.

■ **Jak reagují zákazníci sester-**

**ské Centropol Energy, která dodává zemní plyn a elektřinu?**

Velmi pozitivně. Oceňují, že mají výhodnější ceny než ostatní zákazníci a přitom se nemusí k ničemu vázat. Prostě a jednoduše využívají výhody za to, že jsou součástí naší rodiny Centropol. Tarif C-Energie patří skutečně k těm naprosto nejvýhodnějším na trhu. Chceme, aby naši zákazníci mohli vedle energií šetřit také při mobilním volání.

■ **Jaké máte nejbližší plány?**

Největší změna se týká přiblížení k našim zákazníkům. Dosud se s námi mohou spojit telefonicky na číslo 840 333 222 nebo na webu www.centropol.cz. Od konce října ale chystáme velkou změnu. Otevřeme 11 kamenných poboček v jedenácti velkých městech. Jakožto první plnohodnotný virtuální operátor tak budeme mít vlastní pobočky, kam mohou lidé přijít vyřadit své požadavky a prosby. (met)

## Společnost DEVELOP MOST představila svým klientům Digitální kancelář

Počátkem října se konaly I-Dny – tradiční informační dny společnosti DEVELOP MOST. To byla příležitost pohovořit se zakladatelem a majitelem firmy panem Jaroslavem Knorre.



Na snímku prezentuje Mgr. Pavel Nykl, ředitel společnosti DEVELOP MOST, klientům přínosy digitální kanceláře.

### DEVELOP most

■ **Co je předmětem vašeho podnikání a jak dlouho působíte na trhu?**



Jaroslav Knorre

Dvaadvacet let poskytujeme klientům služby v oblasti prodeje, pronájmu a servisu tiskových řešení. Naše společnost je jedním z největších partnerů společnosti Konica Minolta pro značku DEVELOP na českém trhu.

■ **Kolik máte klientů a co jste pro ně v I-Dnech připravili?**

Máme více než 300 zákazníků. Jsme pro ně dlouholetým a spolehlivým partnerem v záležitostech tisku a digitalizace dokumentů. Zaměřujeme se na snížení firemních nákladů na tisk. Na I-Dnech jsme klientům představili

produkty Digitální kanceláře. Jednoduše použitelné a přitom výkonné nástroje, které významně usnadňují ukládání, vyhledávání a oběh firemních dokumentů, týmovou spolupráci a ochranu citlivých dat. Na několika praktických ukázkách jsme klientům demonstrovali, jak snadno lze dosáhnout významného zjednodušení chodu firmy.

■ **Přes tři sta zákazníků, to už je úctyhodné číslo. Kterí patří k těm nejstarším?**

Začínali jsme doma v Mostě. Celých dvaadvacet let je našim věrným klientem například Městské divadlo v Mostě, od svého vzniku také Krajský úřad Ústeckého kraje, mezi největší patří společnost Bilfinger Industrial Services Czech, nebo T-Systems Czech Republic.

■ **Co vzkážete těm, kteří by se chtěli seznámit s Digitální kancelář?**

Aby nás neváhal kontaktovat buď osobně na adrese DEVELOP MOST s.r.o., Zdeňka Fibicha 2825/47, Most, nebo telefonicky na číslo 476 707 003, či mailem info@developmost.cz.

Vyšší odborná škola zdravotnická a Střední škola zdravotnická, Ústí nad Labem, Palachova 35, příspěvková organizace



OBORY STŘEDNÍ ŠKOLY PRO ŠK. ROK 2014/2015

- + Zdravotnické lyceum
- + Zdravotnický asistent
- + Laboratorní asistent
- + Asistent zubního technika
- + Masér sportovní a rekondiční
- + Ošetřovatel

OBORY VYŠŠÍ ŠKOLY PRO ŠK. ROK 2014/2015

- + Diplomovaná dentální hygienistka
- + Diplomovaný farmaceutický asistent
- + Diplomovaná všeobecná sestra
- + Diplomovaný zdravotní laborant
- + Diplomovaný zdravotnický záchranář
- + Diplomovaný zubní technik



www.szsvz.cz + tel.: 475 211 276 + e-mail: studodd@szsvz.cz

## #Volím\_pravici

### Pracovitost se musí vyplatit

**ANO sociální pomoci potřebným**

Stát musí aktivně pomáhat těm, kteří se o sebe nemohou postarat. Maximum prostředků určených do sociální oblasti musí být ale směřováno ke skutečně potřebným. Štědré sociální dávky dnes nezřídka proudí k těm, kteří je nepotřebují, nebo k těm, pro které se staly namísto pomoci jen lukrativním zdrojem obživy. A to je třeba změnit. Časově nemezenou sociální pomoc ponecháme opuštěným dětem, lidem se zdravotním postižením a našim seniorům.

**NE dlouhodobé podpore nezaměstnaným bez práce pro společnost**

Znovu zavedeme veřejnou službu. Je nezbytné, aby každý, kdo chce od státu podporu a je 6 měsíců bez práce, nebo se na zaměstnání nepřipravuje, odpracoval pro společnost 20 hodin týdně. Kdo na takové férové podmínky nepřistoupí a práci či veřejnou službu odmítne, bude mít nárok pouze na existenční minimum.

**Konec kšeftování s chudobou**

Sociální podpora na ubytování se stala výnosným kšeftem s chudobou. Ubytování, parazitující na složité sociální situaci některých občanů, rostou jak houby po dešti a nekontrolovaně odčerpávají finanční prostředky z veřejných rozpočtů. S tím je potřeba rychle skoncovat. Ome-

zíme prostředky tekoucí k majitelům a provozovatelům ubytoven a tento typ bydlení budeme podporovat pouze jako krajní řešení. Nebudeme stavět sociální byty, nechceme podporovat vytváření vyloučených lokalit, ale zavedeme několikastupňový systém sociálního bydlení.

**Policisté z kanceláří do ulic**

Pocit bezpečí je základní lidskou potřebou. Zajistit bezpečnost a veřejný pořádek je povinností státu, který k tomu inkasuje peníze z našich daní. Je neakceptovatelné, aby se slušní lidé báli vyjít večer na ulici. Vytvoříme podmínky k tomu, aby stát tuto službu plnil řádně, efektivně a ku prospěchu všech slušných lidí. Drobná kriminalita dnes bývá přehlížena či bagatelizována a často zůstává nepotrestána. Právě pachatelé těchto deliktů ale otravují náš život nejčastěji. Navíc od nepotrestané krádeže okapu, krytu kanálu nebo autorádia není už dlouhá cesta třeba k loupežnému přepadení. A v našem kraji to platí dvojnásob. Zasadíme se o stabilizaci počtu policistů a podpoříme opatření, která pomohou zkušené a kvalitní policisty udržet v aktivní službě. Je nám ale jasné, že pouhé zvyšování počtu policistů problémy nevyřeší. Zajistíme policistům respekt, zbavíme je nadbytečné byrokracie a pošleme je do ulic. Právě tam je jich dnes zapotřebí nejvíce.

**Tříkrát a dost**

V současné době platí, že například krádež, při které byla způsobena škoda nižší než 5 tisíc korun, je kvalifikována jako pouhý přestupek. Prosadíme, že ten, kdo se takového přestupku dopustí potřeť v řadě, bude souzen pro trestný čin. K tomu podpoříme rychlé zavedení nezbytného registru přestupků. I drobný útok na soukromý majetek musí být odhalen a potrestán.

**Stop zlodějům kovů**

Prosadíme silnější roli obcí v boji se zloději kovů. Řadu občanů i obcí trápí opakované krádeže, například okapů či kanálů. Budeme proto usilovat o zákaz prodeje těchto věcí ve sběrných surovinách, doplněný o razantní postihy sběren, které by to nedodržovaly. Dáme městům a obcím možnost omezit výkup sběrných kovů pouze na určitý čas a místo. Nyní sběrný povolují krajské úřady, a obce tak nemají možnost jejich provoz na svém území ovlivňovat. Prosadíme proto změnu zákona o odpadech, která obcím umožňuje si obecně závaznou vyhláškou stanovit, na kterých místech v obci může být sběrna povolena, a zároveň omezit provozní dobu takového zařízení. Krajský úřad, který vydává konečné rozhodnutí o povolení, pak musí takovou obecně závaznou vyhláškou obce respektovat.



ODS

NAVŠTIVTE NOVOU LÉKÁRNU V ÚSTECKÉ POLIKLINICE

VYUŽIJTE NAŠE SLEVY, BONUSY A NÍZKÉ CENY



LÉKÁRNA EUROCLINICUM

OTEVŘENO  
PO - ČT: 7<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup>  
PÁ: 7<sup>00</sup> - 15<sup>00</sup>



www.usteckapoliklinika.cz



## Autoservis AUTON

Pokrytí po celé Evropě (zejména v turisticky vyhledávaných oblastech), spolupráce v podobě jednotné databáze klientů pro všechny autoopravy se značkou Q-SERVICE.

### Nabídka služeb:

- mechanické opravy
- údržba a prohlídky dle servisního plánu vozidla
- opravy autoelektriky
- pneuservis
- servis klimatizací
- měření emisí
- diagnostika sériová (OBD, EOBD)
- příprava a zajištění STK
- karosářské opravy (drobné, bez rovnacího rámu)
- diagnostika podvozku (geometrie)
- diagnostika brzd (válcová/plošinná zkušebna)
- výměna autoskel - autosklo servis
- montáž zabezpečení vozidel
- montáž a prodej náhradních dílů a autodoplňků
- odtahová a asistenční služba
- zapůjčení náhradního vozidla
- vyzvednutí a přistavení vozu (pick-up service)
- vyřízení pojistných událostí

**AUTON** nízká cena • kvalita • záruka

## AJK centrum s.r.o. Ústí n. L.:

- **SME - stanice měření emisí** více než 70 značek vozidel, 21 značek komponentů LPG.
- **Myčka:** bezkontaktní mytí osobních vozidel - **nedojde k mechanickému ani chemickému poškození laku karoserie**, portálová myčka nákladních a přípojných vozidel, samoobslužný mycí box, čištění interiérů.
- montáž **alternativního paliva** E85 (biolih)

## ATE BrzdovéCentrum

- kompletní služby v oblasti brzdových systémů
- kvalifikovaný a vysoce profesionální tým specialistů
- vysoká bezpečnost a odolnost náhradních dílů brzd od společnosti ATE
- kvalita za solidní ceny
- ekologičnost, poradenství



**Autoservis** » autoservis@areal-uzin.cz • tel. 475 504 412, 733 523 840 • po - pá 7.00 -17.00h., so 8.00 -13.00h.

**Mycí linka** » mycka@areal-uzin.cz • tel. 475 504 406, 731 653 312 • po - so 8.00 - 20.00h.

**STK** » stk@areal-uzin.cz • tel. 475 504 414, 731 653 313 • po - pá 6.30 - 17.00h., so 7.30 - 12.00h.

**Havířská 360/29, Ústí n. L.**

[www.areal-uzin.cz](http://www.areal-uzin.cz)

[www.stk-usti.cz](http://www.stk-usti.cz)



Nové  
BMW řady 4  
Coupé

[www.autogral.cz](http://www.autogral.cz)



Radost z jízdy

# NOVÉ BMW ŘADY 4 COUPÉ.

Představuje samotnou podstatu radosti z jízdy. Na jeho sportovní siluety spojující elegantní linie s dynamickými křivkami ulpí pohled každého, komu vjede do zorného pole. Stylový interiér kombinující luxusní provedení s maximální funkcí Vás jako řidiče bude nekonečně hýčkat. Seznamte se s novým BMW řady 4 Coupé a nechte se inspirovat! Více informací Vám podají naši prodejci.

**STVOŘENO PRO RADOST Z JÍZDY.**

**BMW ConnectedDrive**  
Ve spojení s Vaším světem.

**Auto Grál s.r.o.**, Přístavní 837/85, 400 07 Ústí nad Labem, tel. 475 201 527, [www.autogral.cz](http://www.autogral.cz)

Kombinovaná spotřeba paliva a emise CO<sub>2</sub> nového BMW řady 4 Coupé: 4,8–8,4 l/100 km, 129–189 g/km.





### Vážení a milí čtenáři a příznivci Metropolu,

za několik málo dní půjdeme k volebním urnám. Předčasně, ale neudržitelná situace na politické scéně v letních měsících vyvrcholila pádem vlády Petra Nečase a rozpuštěním sněmovny. Zda je to pro tuto zemi dobře, nebo špatně, ukáže čas.

K mojí práci patří být mezi lidmi a pozorně naslouchat jejich názorům.

Jsou různé. Někteří zvažují, zda k volbám půjdou, či nikoliv. Hodně voličů je dosud nerozhodnutých, komu dají svůj hlas. Obecně lze říci, že převládá zklamání až znechucení, kam jsme se to za uplynulých čtyřadvacet let dostali. Paradoxně se blíží výročí listopadové sametové revoluce, kdy na zaplněných náměstích zvonily klíče, lidé se objímali a slibovali si skvělou budoucnost v demokratickém státě. Povedla

se jenom polovina. Žijeme v demokracii státě, s tou skvělou budoucností je to pro „dolních 10 milionů“ už horší. Někteří lidé a jejich rodiny se dostali na prah chudoby, současným vůdcům politických stran a hnutí už nevěří, což je příležitost pro různá nová uskupení, která těží z obecní nespokojenosti občanů.

Svoje volební právo bychom určitě využít měli, nadávat na poměry nestačí. Než ale vhodíme hlaso-

vaci listek do urny, dobře zvažme, co nám kdo slibuje a nakolik mu můžeme věřit. Jde o budoucnost naší i našich dětí a situace není bezvýhodná.

Příjemný podzimní čas a šťastnou ruku všem voličům za celý tým tvůrců dnešního vydání přeje

Ladislava Richterová  
šéfredaktorka  
richterova@tydeniky.cz

## Antický sen v Muzeu města Ústí nad Labem

Muzeum města Ústí nad Labem nabízí v českých zemích ojedinělou možnost navštívit moderní expozici antického sochařství. Expozice Antický sen je tvořena částí sbírky sádrových odlitků antických soch zapůjčených z Ústavu pro klasickou archeologii na Univerzitě Karlově a je zaměřena na dějiny sochařství starověkého Řecka a Říma.

Jednotlivé výstavní sály jsou tematicky zaměřeny na určitou vývojovou etapu antické kultury. Místnosti propojuje chodba s časovou osou, kde se můžete lehce zorientovat v důležitých událostech a uměleckých obdobích antiky.

Antická expozice zabírá pět místností a přilehlou chodbu. Návštěvník nejprve prochází čtyřmi sály, ve kterých jsou sochy chronologicky řazeny podle jednotlivých období antických dějin. V každé místnosti je navíc ještě rozpracováno další téma, jako například architektura, Athény nebo Alexander

Makedonský. Pátá místnost představuje pracovní klasického archeologa z konce 19. století. Při realizaci expozice byl kladen důraz na barevnost (v každé místnosti je použita jiná barva, obvyklá v antice), a klasickou antickou souměrnost a jednoduchost.

Přestože se jedná „pouze“ o sádrové odlitky antických soch, je sbírka velmi jedinečná, a to nejen proto, že pokud byste chtěli tyto exponáty vidět v originále, museli byste postupně navštívit mnoho různých světových muzeí. Dalším důvodem, proč je sbírka tak mimořádná, jsou rekonstrukce soch či



sousoší, které provedl klasický archeolog Wilhelm Klein v době svého působení na Karlově Univerzitě v Praze. Pořádkoval se mu totiž zkompletovat řadu



soch a sousoší pomocí odlitků jednotlivých fragmentů, které byly a stále jsou v originálním provedení rozptýleny po rozličných evropských muzeích.

Jeho práce je stále uznávána jako základní přínos k dějinám antického starověkého umění.

I když se může zdát, že antika je příliš vzdálené historické téma, není tomu tak. I v běžném každodenním životě používáme řadu odkazů antické kultury, které jsou zakódovány v jazyce a ve způsobu vnímání našeho světa. Běžně používáme pojmy jako je demokracie, republika, senát, politika, známe fyzikální nebo matematické poučky stanovené Archimédem, Euklidem nebo Pythagorem, někteří mají silu jako Herkules nebo faníci Spartě, jiní propadnou erotice nebo nadšení pro olympijské hry. Je toho stále skutečně mnoho, co nás pojí s našimi antickými předky. I proto má možnost seznámit se s kořeny evropské, a tedy také naší kultury, svůj velký význam. *Václav Houfek*

### Nová Kia Carens

Spolehlivý člen rodiny



7 LET KIA ZÁRUKA 7 LET KIA ASISTENCE 7 LET KIA PROHLÍDKY 0% ÚROK

Od 399 980 Kč

REALCENTRUM Cars s.r.o., Podhoří 374/2a, 400 10 Ústí nad Labem  
tel.: 472 744 039, e-mail: realcentrum.prodej@realcentrum.cz  
web: www.realcentrum.cz

### S fotoaparátem v africké Keni



Až do daleké Keni se v září vypravili naši přátelé a spolupracovníci Metropolu, vášniví fotografové Petr a Martin Roubíčkovi, aby tam „uložili“ a zaznamenali život zvířat v jejich přirozeném prostředí. Pohybovali se v oblasti NP Samburu, Nakuru v národní rezervaci Masai Mara a u jezera Naivasha. Snímků a zážitků si převezli opravdu hodně. A co zapůsobilo nejvíc na Martina Roubíčka? „To, že jsme viděli velkou africkou pětku (Slon africký, Nosorožec dvourohý, Buvol africký, Lev a Levhart skvrnitý – pozn. redakce) a během jediného dne dokonce dvakrát migraci pakoní. Byla to nádhera, škoda, že jsme na všechno měli pouhých osm dní včetně cesty. Do Afriky se určitě ještě vrátíme!“

www.kscm-usteckykraj.cz




“ Proč volit KSČM? ”

Protože jsme všechny naše voliče v Ústeckém kraji přesvědčili, že to umíme na krajské úrovni. A také proto, že stejně kvalitní kandidáty máme do Poslanecké sněmovny PČR. ”

Oldřich Bubeníček

hejtman Ústeckého kraje

S LIDMI PRO LIDI